
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Sfântul Sinod a recunoscut importanța reluării
consultărilor teologice cu Biserica Asiriană a Orientului

 Serviciul de Comunicare al DREB, 25.07.2024. În cadrul ședinței Sfântului Sinod al Bisericii
Ortodoxe Ruse, care a avut loc la Moscova pe 25 iulie sub președinția Preafericitului Patriarh al
Moscovei și al Întregii Rusii Chiril, a fost prezentat raportul Președintelui Departamentului pentru Relații
Externe al Bisericii Ortodoxe Ruse, Mitropolitul Antonie de Volokolamsk, privind a cincea ședință a
Comisiei pentru dialog între Biserica Ortodoxă Rusă și Biserica Asiriană a Orientului, care s-a
desfășurat între 17 și 21 iunie 2024 la Saransk și Krasnoslobodsk. 

   

 Acordul pentru înființarea Comisiei a fost încheiat de Preafericitul Patriarh al Moscovei și al Întregii
Rusii Chiril și de Preafericitul Patriarh-Catolicos Asirian Mar Dinka al IV-lea în cadrul vizitei
Președintelui Bisericii Asiriene a Orientului în Rusia, care a avut loc între 26 mai și 9 iunie 2014. 



   

 Din delegația Patriarhatului Moscovei au făcut parte Episcopul de Krasnoslobodsk și Temnikov,
Clement – copreședinte al Comisiei, secretarul Departamentului pentru Relații Externe (DREB) pentru
relațiile intercreștine, ieromonahul Stefan (Igumnov), și colaboratorul DREB, S.G. Alferov. Din partea
Bisericii Asiriene a Orientului, la ședință au participat: Episcopul de Bagdad, Mar Elia Isaac –
copreședinte al Comisiei, reprezentantul Bisericii Asiriene a Orientului în Rusia, Horepiscopul Samano
Odisho, reprezentantul Bisericii Asiriene a Orientului în Armenia, Horepiscopul Nicodim Iuhanaev,
preotul Efrem Alhas și diaconul Roland Bidjamov. 

   

 Comisia a subliniat importanța istorică a vizitelor din 11-16 noiembrie 2022 și 24 octombrie-1 noiembrie
2023 ale Președintelui Bisericii Asiriene a Orientului, Preafericitul Patriarh-Catolicos Mar Awa al III-lea,
în Rusia, unde au avut loc întâlniri cu Preafericitul Patriarh al Moscovei și al Întregii Rusii Chiril, în cadrul
cărora au fost luate decizii ce stabilesc agenda dialogului între cele două Biserici. 

   

 De la ultima ședință a Comisiei din noiembrie 2019, desfășurată la Trissur, India, au fost realizate cu
succes mai multe inițiative bilaterale. Astfel, doi clerici ai Bisericii Asiriene a Orientului au finalizat
studiile la Academia Teologică de la Moscova. În colaborare cu partea asiriană, la Școala de Studii
Postuniversitare și Doctorale „Sfinții Chiril și Metodiu” a fost introdus din 2023 un curs despre „Bisericile
Orientale Antice”. În august 2023, o delegație a Patriarhatului Moscovei a participat la primul Congres
Mondial al Tineretului Bisericii Asiriene a Orientului în Irak. La Academia Teologică de la Moscova a
fost tradusă în limba rusă monografia Preafericitului Patriarh-Catolicos Mar Awa al III-lea, dedicată
istoriei și teologiei Sfintelor Taine ale Bisericii Asiriene a Orientului. În 2023 și 2024 au fost organizate
șase seminarii dedicate teologiei și vieții spirituale a Bisericii Ortodoxe Ruse și Bisericii Asiriene a
Orientului. Reprezentanții Bisericii Asiriene au participat la conferința și la două mese rotunde în cadrul
Lecturilor Internaționale de Crăciun, precum și la conferința internațională interconfesională „Îngrijirea
Bisericii pentru bolnavii mintali: o perspectivă modernă asupra experiențelor religioase în normă și
patologie”, desfășurată la Departamentul pentru Relații Externe în noiembrie 2023. Au avut loc cinci
concerte comune de muzică sfântă. Reprezentanții Bisericii Asiriene a Orientului au participat la trei
acțiuni umanitare de ajutorare a populației din Donbas. De asemenea, a fost dezvoltată cooperarea în
domeniul media. 

   



 Comisia a prezentat propuneri pentru continuarea colaborării în direcții actuale. Partea asiriană a
exprimat dorința de a relua consultările teologice bilaterale. 

   

 În cadrul ședinței au avut loc întâlniri ale membrilor Comisiei cu Mitropolitul de Saransk și Mordovia,
Zinovie, și cu șeful Republicii Mordovia, A.A. Zdurov. Delegația asiriană a vizitat sfintele locuri din ținutul
Mordovia, precum și Mănăstirea de Maici a Sfântului Serafim din Diveevo și a participat la sărbătorile
dedicate aducerii icoanei Maicii Domnului de la Kazan în Saransk. 

   

 Membrii Comisiei din partea Patriarhatului Moscovei au apreciat în mod deosebit eforturile depuse de
Biserica Asiriană a Orientului și personal de către Preafericitul Patriarh-Catolicos Mar Awa al III-lea
pentru apărarea Bisericii Ortodoxe Ruse și a Președintelui său împotriva tentativelor de discriminare pe
plan internațional. La rândul său, liderul delegației asiriene, Episcopul de Bagdad, Mar Elia Isaac, în
numele Preafericitului Patriarh-Catolicos Mar Awa al III-lea, a mulțumit Bisericii Ortodoxe Ruse pentru
solidaritatea constantă față de Biserica Asiriană a Orientului în fața amenințărilor actuale și pentru
ajutorul pe care Patriarhatul Moscovei îl acordă comunităților sale din Rusia. 

   

 Acceptând raportul și subliniind importanța reluării consultărilor teologice cu Biserica Asiriană a
Orientului, Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse a recunoscut activitatea Comisiei pentru dialog între
Biserica Ortodoxă Rusă și Biserica Asiriană a Orientului ca fiind un succes. 

   

 De asemenea, a fost subliniată importanța proiectelor bilaterale, printre care: coordonarea colaborării
pe platformele intercreștine și internaționale; cooperarea în domeniul media; schimbul de studenți și
colaborarea academică; slujirea tineretului; sprijinul în îngrijirea pastorală a credincioșilor Bisericii
Asiriene a Orientului în Rusia; inițiative umanitare și sociale; proiecte culturale. 
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